

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE ANUNCIOS En las diversas planas y secciones del periódico, véanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto 10 CÉNTIMOS

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Año XXIV

Franqueo concertado

Sábado 11 de Marzo de 1922

Núm. 7.324

La gran campaña social

ENTRONIZACIÓN

Ayer tarde, en las oficinas de la Gran Campaña Social, fué entronizado con toda solemnidad el Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron al acto el Nuncio de Su Santidad monseñor Tesdeschini, el Patriarca de las Indias, los Arzobispos de Valencia y Valladolid, el obispo de Madrid-Alcala, el de Jaca, el obispo auxiliar de Toledo y monseñor Andrea, Obispo de Tenno (Argentina).

En representación del monarca asistió su ayudante el teniente coronel señor Elizalde.

El presidente del Consejo de Estado don Rafael Andrade, el del Tribunal Supremo señor Ciudad Auriol, el ministro vizconde de Eza, la Junta Central de Caballeros, la Junta de Damas y concurrencia distinguida y numerosa, en la que figuraban representaciones de las Ordenes religiosas y de los centros católicos obreros.

El Prelado leyó el nombramiento de la Junta central, Junta de Damas, Comisión financiera y Dirección de la colecta, posesionándose seguidamente los asistentes de sus respectivos cargos.

El Nuncio de S. S. bendijo á continuación la imagen del Sagrado Corazón y el Obispo auxiliar de Toledo, comisionario de colectas, leyó el acto de consagración, que todos los asistentes escucharon de rodillas.

DISCURSO DEL NUNCIO

Mons. Tesdeschini pronunció un brillante discurso.

Comenzó diciendo que le complacía grandemente contemplar que los promotores de la Gran Campaña Social hayan sabido, para conseguir el fin, armonizar los medios necesarios.

Entrad en esa gran campaña llenos de entusiasmo, confiados en la protección de las promesas de Dios.

Puso de relieve que la consagración al Sagrado Corazón de Jesús era el reconocimiento público solemne y oficial de la soberanía de Nuestro Señor Jesucristo y que los grandes y los pequeños, los legisladores y los pueblos, los gobernantes y los gobernados, los individuos y las sociedades estaban en el deber de enderezar sus obras, palabras y actos á El y de un modo especial los Estados, y los pueblos de redimirse público homenaje.

El Gran Rey diría á estos iniciadores de la gran campaña social: «Sin mí nada podréis conseguir, como el sarmiento no puede tener vida ni puede desarrollarse sin la vid que lo sustente».

Este acto, por su significado y transcendencia, lleva fija la vista en la gloria de Dios, y se halla en consecuencia con lo que hoy reclaman las necesidades de la época. Hoy es necesario, más que nunca, que la paz del Sagrado Corazón reine en el mundo, en las leyes y las escuelas, en la acción social y política, en público y en privado.

Esta es una obra de fe que hay que emprender por la fe y con la fe. No encontraréis en vuestra labor las dificultades que hallaron en la suya los Apóstoles, pero sí las que se ponen á toda obra de Dios, y vuestra fe será fuego

CUARESMA

SALVA NOS, PERIMUS

Salvame, Señor de la única desgracia; de la de contristaros, de la de ofenderos, de la de perderos.

Salvame de mí mismo; de mis impresiones, de mis turbaciones, de mis dificultades.

Salvame en el momento de la lucha y del peligro.

Guardadme; para vos, cerca de vos y con vos.

que inflame, luz que ilumine y camino que guíe.

Debéis trabajar como si el resultado de la obra dependiera tan sólo de vuestro esfuerzo; debéis buscar el apoyo como si dependiera solamente de Dios.

Estad seguros que un éxito lisonjero coronará todos los sacrificios y la obra dará un resultado glorioso y fecundo; pero trabajad, humildes, confiados en la providencia de Dios; y así toda esta gran campaña social dependerá de Dios no solo en su origen sino también en su objetivo y en su desarrollo.

Os excito á echar las redes con la mira puesta en Cristo y trabajando por El, y así las retirareis rotas con el peso de la victoria. ¿No será la pesca milagrosa de que habla el Evangelio un feliz presagio de los frutos de esta campaña?

Terminó diciendo: Recordad la figura de aquel presidente de la República del Ecuador que se llamó García Moreno; de aquel paladín de la causa católica, pensad lo que haría pudiendo disponer de las huestes que vosotros, iniciadores de esta gran campaña, disponéis y de los medios que os ofrecen para realizarla, y, sobre todo, recoged aquellas palabras alentadoras de Cristo: «Yo he venido al mundo». Vosotros también lo venceréis con la fe y la perseverancia.

EL CARDENAL VIDAL

El Cardenal-Arzbispo de Tarragona contestó haciendo resaltar la piedad del Rey y del pueblo español y recordó el hermoso acto llevado á cabo en el Cerro de los Angeles.

Tuvo un cariñoso recuerdo para Benedicto XV, cuyo testamento fué un documento dedicado á esta gran obra, y dice que otra de las pruebas del cariño del Pontífice muerto á España fué el designar á monseñor Tesdeschini para la Nunciatura de Madrid. Dijo que con entusiasmo y fervor se llegará á conseguir el éxito.

Debemos pensar que esta campaña social tiene una extensión vastísima y que á ella vamos con el doble título de católicos y españoles.

Ella se extiende no solamente á nosotros los que estamos aquí, sino á todos nuestros hermanos en la fe y aun á aquellos separados de nosotros porque no profesan las verdades de nuestra religión.

TEA-ROON

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras. Duque de Hornachuelos, Junto al Hotel Suizo.

De Baena

EN HONOR DEL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

Con motivo de ocupar nuestro ilustre diputado el Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra, la Presidencia del Consejo de ministros, el día de hoy 8 ha cerrado el comercio y ha lucido la bandera nacional en los balcones del Ayuntamiento y toda la fachada ostentaba sus colgaduras. Por la noche se hallaba iluminada con grandes focos de luces eléctricas, y en el centro un hermoso transparente en el que se leía: «Al excelentísimo señor don José Sánchez Guerra la ciudad de Baena».

La banda municipal tocó en la Plaza de la Constitución varias y escogidas piezas, y luego recorrió las calles principales á quien acompañaba numeroso público dando vivas á nuestro querido diputado; durante el trayecto sonaron multitud de cohetes, que daban animación á la alegría y júbilo que en el público, sin distinción de clases, había producido la elevación á primer ministro del Rey, al Sr. Sánchez Guerra. —Corresponsal.

GOBIERNO CIVIL

Se ha pasaportado á don Enrique Laburdette Caballero, para Italia.

La 4.ª División de ferrocarriles envía la instancia de don Carlos Cruz Toro, solicitando cruzar el ferrocarril de Puente Jenil á Linares por el kilómetro 55, con una línea de conducción de energía eléctrica, que por error involuntario dejó de acompañarse al informe de aquella Jefatura núm. 284 de 24 de Enero último.

Han sido autorizados los presupuestos para el ejercicio próximo á los Ayuntamientos de Espejo, Montemayor y Montilla.

El médico don Vicente Romero ha presentado en el Gobierno civil una instancia con firmas de vecinos de Puente Jenil, adhiriéndose á la petición hecha para dicho señor de la Cruz de Beneficencia.

Se han expedido licencias de caza á don Rafael Vera Moya, de Córdoba; don Rafael Sánchez Rojas, de Zagrilla; don Nicolás Sánchez Luque, de Carcabuey; don Juan Montes Molina, de Castil de Campos; don Adolfo de Castro y López, de Espiel; don Carlos Cosano Lozano, don Modesto Delgado Madrigal, don José Manuel Cejas García, don Juan Torres García, don José Matías Cejas García, don Luis Leiva Becerra, de Puente Jenil; don Eduardo Luque López y don Enrique Aparicio Aguilar, de Córdoba.

arriba, García abajo...—¿Y de Teodosio de Gohí no se acuerda nadie, no se dice nada?—preguntó el caminante.

—Sí; se dice que quisisteis matar á la hija del godo en represalias de Lorea, la primogénita de Aitor: pero que marró el disparo y sólo heristeis un caballo, pero en el corazón. ¿Es cierto?

—Cierto... que sólo maté al caballo—contestó Teodosio con ceño.—Pero no me propuse más.

—Y se dice que sin deteneros fuisteis á dar cuenta de todo á la familia de Aitor; según la cual, ya debéis estar de vuelta.

PAZ

Para mi ilustre amigo don José Ventura y Fernández, profesor de instrucción primaria.

«La paz sea con vosotros» fueron las primeras palabras que Jesús dirigió á sus discípulos después de la gloriosa resurrección. La paz, es la virtud que pone el ánimo en el estado más perfecto de tranquilidad, de sosiego y bienestar, es el don de vivir con la paz de Dios y descansar en muerte con los Bienaventurados; es la virtud que constituye la ventura, el amor y la dicha humana. Al simbolizarle con una mujer que teniendo un niño en brazos éste la mira y se sonríe, no puede dársele más hermoso simbolismo. La primera representación genuina de la madre, lo es también de lo más sublime, del único amor verdad que en el mundo existe y ante el cual toda adoración es merecida. El segundo, la causa bendita de aquel amor, el angel de paz de los seres que se aman, y á cuyo candor y sonrisa de inocencia deben la dicha los seres que, unidos por el amor, el hijo es entre ellos el lazo que une lo divino con lo humano, si divino hemos de llamar á algo en lo humano que en la tierra siquiera pueda ser reflejo de la Bienaventuranza.

La paz es el alimento del alma, como el pan lo es del cuerpo, éste sin aquella, siempre ha de resultar amargo. Paz en abundancia y pan con escasez, será siempre preferible al bien vivir, que paz con escasez y pan en abundancia.

Pudiéramos poner miles de ejemplos para comprobar esta verdad observada en más de una ocasión. Si los hombres así como se asocian para conseguir los bienes que se relacionan con el interés material, se asociaran para obtener la paz y darla á los demás, la sociedad sería más feliz con paz sin capital que con este, por mucho que fuese sin aquella.

El capital sin paz, es el bienestar aparente «sepulcro blanqueado y podredumbre por dentro», esa es la comparación exacta del caso. El pan es tan necesario al sostenimiento de la materia, como la paz al bienestar del espíritu. Los que no creen en la vida espiritual, son seres inconscientes que viven como otro ser animado cualquiera, guiándose con el espíritu sin otros goces que los de la materia diametralmente opuestos á los del espíritu; aquellos pasajeros de infima duración y, estos, tan estables como la vida y creadores de esperanzas para el bienestar futuro.

Hagamos comparaciones de tiempos no muy lejanos, por no tocar el presente en evitación de susceptibilidades. Citaremos la pasada guerra europea. En la paz unas y otras naciones de las que tomaron parte, admiraban al mundo con sus creaciones, con sus ciencias y sus trabajos; después, á la única admiración que se prestaron, fué á la de la barbarie y el egoísmo antirracional. Aquellos hombres en la paz, elevaron sus trabajos al summum de lo conocido; en artes, hicieron sublimidades, maravillas de inspiración, moduladas bajo las impresiones de la paz, de un espíritu entusiasta en comunicación de lo divino; crearon pueblos, enseñaron hombres, y llevaron la humanidad á un estado de progreso y de admiración, enseñando á los humanos la virtud, el amor y la bondad de los unos á los otros.

Los hombres de la guerra, obsesionados por la ambición, sin tener en cuenta lo miserable de su ser, aniquilaron hombres y pueblos, destruyeron sublimidades, mataron inteligencias, conduciendo con sus terribles prácticas á la humanidad al principio de lo que fué, al estado de salvajismo de los tiempos primitivos, y quien sabe si después á la antropofagia, como consecuencia de la destrucción y de la ferocidad inconsciente de los destructores según todo lo invadían y exterminaban. No parecía sino que Dios había decretado la destrucción ó el exterminio de aquella generación irredenta por sus vicios y sus egoísmos, hijos de su soberbia y falta de temor de Dios.

MELANCOLÍA

Cuando pasa la horrible procesión de los días y la ruin caravana de las horas me asedia, siempre, siempre te veo frente á mí como una mi luminosa estrella.

Cuando me agobia el rudo balcón de la derrota y hasta el fondo del alma se me entra la tristeza, siempre, siempre te hallo junto á mí como una monja pálida y bella.

Cuando viene á decirme su elegía el recuerdo y cuál las rosas mustias se inclina mi cabeza, siempre te veo y siempre, sabe enjugarme mi llanto tu voz dulce y serena.

Y cuando ya la fiebre como un sol de otros días que viene á saludarme mi pobre frente quemá, la nieve de tus manos, es la lluvia bendita que me acaricia y besa.

Pero ¡ay! cuando una tarde te dé el adiós postrero, ¿me verás tú, bien mio pasar frente á tu puerta y perderme allá lejos, entre los verdinegros cipreses de la iglesia...? LEOPOLDO CORTEJOSO.

La paz ha dejado de reinar empujada por la maldad de los egoístas, del orgullo de los que se creen superiores á lo que son, sin talento á comprender que no son nada y que no deberían existir para el bien de los demás; los que así obran, son como las epidemias, que contaminan é infeccionan todo, llevando males que otros padecen hasta los más apartados rincones del globo, así las guerras contaminan todo el ambiente creados por la paz, hasta aquellos puntos que se creían incorruptibles; es una fruta podrida en medio de muchas buenas, la que si bien no puede volverse á su primitivo estado de salud, pudre á todas las que la rodean.

La guerra es la fruta podrida del orgullo humano, que, empezando por un ser espiritualmente podrido, contamina á los demás por muy sanos que estos estén.

Valenzuela

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros queridos amigos don Antonio Alcalá y don Benito Montilla, que llegaron á esta procedentes de la capital y han pasado unos días al lado de su familia, habiendo sido muy visitados por sus amigos.

En el correo de ayer marcharon á la capital, donde tienen su residencia.

NOVENA

Se está celebrando un novenario á la Virgen del Hospital de este pueblo, costeado por varias devotas, viéndose la capilla llena de fieles. Es la primera vez que se hace este novenario.

POR SANCHEZ GUERRA

Nuestro digno alcalde don Juan Gallardo Sucin, en el momento que recibió el telegrama que le envió el señor Sánchez Guerra participándole que acababa de jurar el cargo de jefe del Gobierno, se lo comunicó al párroco don Jacinto Sanz, el cual mandó echar las campanas al vuelo. Ha habido una gran manifestación de alegría entre todos sus correligionarios. Se han enviado muchos telegramas felicitándole. —Corresponsal.

De Montemayor

El día 8 del corriente tuvo lugar en la iglesia parroquial el tercer aniversario de D. Juan Lucena Moreno, que falleció en dicho día del año 1919.

CULTOS

San Gregorio. — Mañana predicará el m. y l. ilustre señor Gillegos Rocafel.

Santa Marta. — Mañana, á las cinco y media de la tarde, á título de de solenne Quilombó á Jesús Crucificado y su Delicosa Madre, principiando con el rezo de la Estación Mayor, Santa Rosario, Letanía cantada, lectura, coplas del Quilombó, y sermón que predicará un R. P. del Sagrado Corazón de María.

San Pedro Alcántara. — Mañana se fundó el día de su nombre novena á San José, á las seis y media de la tarde, exponiendo S. D. M., á continuación se rezará la estación, el Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas al Santo, motete, concluyendo con la reserva.

Los cultos los cuales este día don Manuel Vaino ha dirigido y de sus d'ontos (p. e. d.) de Padres Trinitarios (Padres de Gracia). — El domingo 12 la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará su ejercicio mensual. Por la mañana, comunión general á las nueve. Por la tarde, á las cinco y media, comenzará el ejercicio con manifestación, santo rosario y sermón sobre el tema «Santo Rosario», terminando con la procesión por las calles de la Iglesia. Los terciarios y cofrades ganarán indulgencia plenaria y otras gracias por la asistencia á estos cultos.

La Junta tendrá lugar á las cuatro en la sacristía de este convento.

Por Santa Teresa. — El día 12 de el Inventario de los bienes de la Obisporia de la S.ª Virgen y Mística Doctora Santa Teresa de Jesús, Madre de los Españoles, Santa de la Raza y Gloria de la Iglesia.

En San Cayetano: Por la mañana á las ocho Tercia y Misa cantada.

En Santa Ana: A las ocho Misa de Comunión general, y á las diez Misa solemne con Manifestación, sermón, Te-Deum y Reserva. P. oficiará el R. P. Fr. Agustín de los Reyes, Defensor provincial y Lector de Filosofía.

En San Cayetano: Por la tarde función solemne á toda orquesta en la que asistirá nuestro Excmo. y Rvdmo. P. e. d. á las cinco, con manifestación y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Francisco Muñoz Romero, cónsul de la S. I. C. Te Doum y Reserva con la bendición del Santísimo que hará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, con asistencia de un C. b. d. Catedral, terminando con el Himno del Centenario y adoración de la reliquia de la S.ª Ana.

En Agüero. — El día 13, á las cuatro de la tarde, harán pri cipio los santos ejercicios espirituales para los terciarios de Santo Domingo y demás señoras que deseen hacerlos. Por la mañana á las cinco y media, misa, rosario y meditación. Por la tarde, á las cuatro, exposición, estación, meditación y plática. Terminarán el día 19 con la misa de comunión general, procesión del Santísimo por las calles de la ciudad y bendición papal con indulgencia plenaria.

Serán dignos por el R. P. Antonio Maya O. P.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSE. El domingo se celebrarán estos cultos en las siguientes iglesias.

San Pablo. — Sexto día en la misa de ocho.

Los Dolores. — Sexto día, terminada la misa de los seis y media.

Capuchinos. — Durante la misa de ocho y media.

Garmen Calzados. A las nueve comunión. Los ejercicios á las seis de la tarde con sermón por el P. Fr. Bautista Moreno Coste los cultos de este día. D.ª Dolores Muñoz. Jesús Crucificado. — A las cinco y media de la tarde. Colecta los cultos de este día don Manuel B. n. to.

El homenaje á Sánchez Guerra

Ayer tarde se reunieron en uno de los salones del Círculo de la Amistad diferentes representaciones de las fuerzas vivas de esta capital, para tratar del homenaje que se ha de tributar al Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra, ilustre paisano nuestro.

Entre las personas que asistieron vimos á D. Rafael González López, don José García Martínez, D. José del Río de la Bandera, D. Agilio Fernández García, D. Francisco Ullastres Coste, D. Francisco Fernández Murcia, don José Sistierra Blanco, D. José Martín Prieto, Sres. Martín Merlo y García Suárez, el marqués de las Escalónias, don Félix Peiro Zaira, D. José Robío Sus-

bielas, D. Vicente de la Puente Quijano, D. Enrique Romero de Torres, don José Carratero Ferrano, por el Colegio de Abogados; el presidente de la Casa Social Católica, D. Luis Junguito Carrisa, D. Manuel Ruiz Maya, D. Julio B. Muñoz, D. Emilio Luque Morata, D. Luis Ruiz de Castañeda, D. Francisco Salinas, D. Antonio Ramírez López, D. Ramón Carreras Pons, D. Antonio Ruiz Martín, D. José Aguilar Catalán, D. Pascual Calderón Uclés, D. Luis Espina y Capo, D. Enrique Villegas Rodríguez, D. Pedro Villoslada, don Francisco Rodríguez Gonzalo, D. Enrique Lisbóna de Liévana, D. Ezequiel Ruiz Martínez, D. Juan Herrera, don Mariano Pagés, D. Alfonso Lorente Mateos, D. Juan García, D. Faustino Manso Yáner, D. Filiberto López y López y representantes de los cuatro periódicos locales.

Presidió el señor Barasona, acompañado de los señores Rodríguez Manso y Carrillo Pérez.

Aquel detalló las gestiones que se venían haciendo para tributar un homenaje al señor Sánchez Guerra, en el que podrían tomar parte todos los cordobeses sin distinción de política.

El señor Carrillo dió cuenta de las adhesiones recibidas, después de dedicar cariñosas frases al señor Sánchez Guerra.

El señor Salinas, por el Sindicato de Vinos, manifestó que según le había dicho el señor Enrique Barrios, el señor Sánchez Guerra no podría venir á Córdoba en la actualidad y que el mejor homenaje debía consistir en la construcción de un grupo escolar ó establecimiento de cantinas escolares que llevaran su nombre.

El señor Villegas Rodríguez propuso que por medio de la prensa se excitara á los cordobeses para que el día 19, festividad de San José, enviaran tarjetas con alguna frase cariñosa al paisano.

Don José del Río se mostró conforme con lo dicho por el señor Salinas, au-

mentando que cuando se obsequió al señor Sánchez Guerra con un banquete popular, le dijo que las construcciones de escuelas era lo que más le agradaría.

El señor Ruiz Maya abogó por la construcción de un manicomio que llevara el nombre del Presidente del Consejo ó una sala en el Hospital.

Don Rafael González López dijo que todos deseaban que el homenaje alcanzara las mayores proporciones, procurando obtener la impresión del interesado respecto á la forma definitiva de la obra que fuese á realizarse.

El señor Barasona manifestó que la comisión gestora determinaría, según los recursos que se reunieran.

Se leyó una lista de personas que han de componer la comisión.

El señor Lorente propuso que se sumara á ella al autor del artículo publicado sobre este homenaje.

El señor Baldomero Muñoz contestó que un cordobés le había rogado que no se le incluyera en ninguna comisión.

Por último se acordó invitar por medio de la prensa á todos los elementos de Córdoba que quieran formar parte de la Junta, señalando el plazo hasta el 19 del actual.

La comisión quedó formada por los señores don Enrique Luna, presidente; don José Carrillo Pérez y don Manuel Rodríguez Manso, vicepresidentes; don Mariano Pagés, tesorero; don Manuel Vaquerizo, contador; don Manuel Rosés, secretario; don Pascual Calderón Uclés y don Antonio Luque Cordero, vicesecretarios.

Vocales: don Rafael González López, don Luis Junguito Carrion, don Enrique Romero de Torres, don Francisco Salinas Diéguez, don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa, don José García Martínez, don Antonio Pineda de las Infantías, don Rafael Illescas Alzate, don Manuel Varo Repiso, don Rafael Serrano Palma, don Antonio Raya, don Juan García, don Faustino Manso Ya-

ner, don Rafael Martín Merlo, don Alfonso Lorente Mateos, don José Riebbó Susbielas, don Francisco Ullastres Coste, don José Martín Prat, los directores de los diarios locales, don Fernando Mercé, don Vicente de la Puente Quijano, don Julio B. Muñoz, don Emilio Luque Morata, don Agilio E. Fernández, don Enrique Villegas Rodríguez, don Cristóbal Jiménez Gelabert, el Colegio de Abogados, la Academia de Ciencias, el presidente de la Diputación provincial y los diputados provinciales.

Después se envió al señor Sánchez Guerra un telegrama felicitándole.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Rute, malversación, contra Manuel Jiménez y otro; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Usana.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, lesiones, contra José Lucas Flores López; defensor, señor Delgado Bárbara; procurador, señor García Varo.

Ha sido nombrado vice-secretario de esta Audiencia don Antonio Enriquez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Manuel García Rodríguez, siendo condenado á 4 meses y 1 día de prisión.

Se halla vacante la plaza de secretario y suplente del Juzgado de Fuente la Lancha.

Se puede solicitar en el plazo de 15 días.

De Puente Jenil

TEATRO CIRCO

Tanto es el tiempo que hace no viene una compañía, que ya creíamos que el señor Guerrero nos había olvidado por completo.

Mucho placer sentimos al poder manifestar que no es así. La compañía de Benito Cibrián debutó el día 8, poniendo en escena «La Chica del Gato» y trayendo intención de darnos tres funciones más.

Hoy 9, representan «El Ardido», de Pedro Muñoz Seca.

Tenemos noticias, de que en contra de lo que se esperaba, por conocer ya la inmejorable labor de esta compañía, no asiste mucho público al teatro; sin duda alguna es que, acostumbrado á carecer de él, no lo echa de menos.

NUEVO PERIODICO

Sabemos por un manifiesto, que el primero de Abril aparecerá una revista llamada «Ideales», con carácter literario é informativo, defensor de los intereses locales.

Esta revista á más de llevar en sus páginas preciosas fotografías y dibujos irá avalorada con las firmas de Gabriel Morón, Juan Rejano, Mariano Navarro, Manuel Illanes etc., etc., y además cuenta con la colaboración de prestigiosas personas. Le deseamos larga vida y prosperidad.—J. C.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid «PRENSA ASOCIADA»
MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.		OCHO MIL	
Francos cambio medio	56'95	582 553 314 878 232 942 159	
» cierre	56'95	418 161 629 444 230 896 820	
Libras cambio medio	27'79	313 923 080 147 733 168 736	
» cierre	27'79	436 704 076 228 342 166 901	
Dollars	6'34	NUEVE MIL	
Ceronas austríacas	0'12	846 135 704 337 603 908 786	
Marcos	2'65	494 450 727 199 506 440 783	
Interior 4 por 100 al contado	68'75	787 620 509 376 575 412 312	
Exterior 4 por 100	00'00	901 215 409 674 585 592 108	
Amortizable 5 por 100 (1917)	00'00	334 649 191 306 608 902 968	
» 5 por 100 (1900)	00'00	DIEZ MIL	
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00	592 901 084 377 707 952 774	
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00	242 543 213 753 463 760 336	
Acciones del Banco de España	531'00	091 329 552 156 603 824 514	
» preferente azucarera	66'50	742 912 121 242 199 723 531	
» ordinarias	32'50	535 616 734 327 160 035 788	
del Banco Hispano Americano	000'00	ONCE MIL	
del Banco Español del Río de la Plata	221'00	413 127 943 379 640 143 541	
de Tabacos	287'00	015 761 770 794 860 979 174	
Ferrocarriles del N. de España de M. Z. y A.	000'00	733 045 624 276 139 172 027	
		589 543 767 525 627 386 879	
		274 796 936 281 201 568 142	
		687 910 522 774 507	
		DOCE MIL	
		378 551 062 622 071 324 323	
		672 515 000 507 583 447 682	
		890 733 107 242 662 755 146	
		259 196 587 279 003 571 234	
		713 601 091 182 403 775 629	

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

Premiado con 120.000 pesetas

21.730 Murcia.

Con 65.000:

4.373 Madrid.

Con 25.000:

7.281 Málaga.

Con 2.000:

6.532 San Sebastián, 15.918 Madrid, 339 Barcelona 22.113 Oviedo, 5.012 Madrid, 26.659 Almería, 15.032 Zaragoza, 20.635 Castellón, 25.561 Zaragoza, 14.634 Valencia.

Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y posterior al gordo, de 1000 el segundo y de 692 el tercero.

Tienen centena de 400 pesetas los tres premios mayores.

Con 400 pesetas.

DECENA Y CENTENA

10	80	23	38	767	290	265
762	547	751	858	766	493	978
991	132	368	752	784	206	509
121	651	855	73	844	267	420
694	173	869	197	208	418	209
340	174	440	450	451	866	837
179	807					

MIL

273	654	624	066	928	048	790
948	423	976	270	522	736	533
168	678	074	910	558	088	219
797	252	554	416	835	230	809
246	698	357	965	667	574	553
750	160	451	566	247	740	

DOS MIL

596	835	106	795	763	894	052
667	225	633	771	981	065	804
456	179	193	887	837	409	226
984	537	527	155	356	592	807
403	091	175	282	892	177	731
469	380	859	646	431	152	831
996	780					

TRES MIL

719	332	242	418	566	404	438
948	214	547	941	870	268	704
325	675	345	433	658	083	693
030	235	793	463	745	787	346
958	189	848				

CUATRO MIL

391	169	064	845	859	097	909
213	384	395	727	041	995	879
575	372	230	375	415	099	699
782	414	407	100	337	182	622
237	243	205	824	987	151	341
545	565	662	307	657	418	089
752	897	998	380	465	191	

CINCO MIL

353	969	065	749	108	038	581
804	014	856	310	077	491	553
028	266	191	328	515	083	955
786	532	577	743	053	207	551
113	182	972	499	402	352	478
862	322	445	978	193	063	394

SEIS MIL

995	610	686	330	863	931	972
970	505	916	959	918	566	413
474	226	018	724	848	278	604
680	884	974	170	920	227	841
560						

SIETE MIL

066	433	006	439	242	105	965
962	342	197	002	257	683	774
788	491	319	421	273	920	766
553	430	407	776	626	941	522
537	483	131	360	367	680	454
780	235	507	386	309	285	506
748	236					

VEINTITRES MIL

322	704	668	065	673	387	885
795	039	218	564	397	197	914
858	206	344	968	828	370	250
433	077	757	952	047	273	348
826	120	335	489	205	667	790

VEINTICUATRO MIL

817	058	418	840	609	362	010
188	904	745	432	680	905	406
446	810	139	403	632	038	106
489	637	252	729	074	570	725
712	218	671	387	652	564	060
020	079	067	089	097	153	592
614	283	229	422			

VEINTICINCO MIL

317	016	017	215	113	464	090
279	533	792	533	792	703	394
192	369	077	114	124	628	128
282	308	476	616	365	299	940
629	924	887	884	001	240	755
921	986	477	056	283	617	

VEINTISEIS MIL

020	391	853	082	302	481	374
210	340	134	378	947	194	530
484	207	218	925	193	765	183
656	343	424	476	770	379	331
151	552	619	763	283	351	

VEINTISIETE MIL

424	359	161	273	875	462	786
083	301	853	357	448	647	815
590	035	984	094	075	514	351
077	623	879	901	477	589	732
436	671	729	342	663	366	960
431	463	507	617	544	057	293
998	198	160	835			

VEINTIOCHO MIL

100	303	122	488	782	737	212
215	956	486	136	036	834	493
940	330	186	507	340	365	508
563	830	049	735	963	298	662
826	642	997	988	081	823	239
793	576	682	935	383	738	756
900	648	510	131	761	374	

VEINTINUEVE MIL

696	783	148	913	921	976	246
559	502	003	886	235	524	663
136	454	634	771	169	042	350
055	730	404	349	324	275	931
248	209	667	977	971	843	751
146	946	716	352	893	638	764
757	332	087	245	255	297	008

TREINTA MIL

999	705	480	868	758	175	978
578	890	085	305	699	437	110
061	147	815	131	922	504	848
203	793	422	741	198	150	135
713	326	787	737	342	381	531
546	264	033	325	095	330	899
809	663	128	812	703	339	505
643	941					

POLITICA

LOS CIERVISTAS

Los ciervistas hicieron anoche una cariñosa despedida á los señores La Cierva y Maestre, que marcharon á Murcia y Cartagena.

ROMANONES

Se hallaba en la estación el conde de Romanones que fué á despedir á su hermano el Duque de Tovar.

Romanones se acercó á saludarlos y Maestre le dijo jovialmente:

—¿Ha venido usted á la estación á convencerse de que nos vamos?

Todos rieron estrepitosamente.

SANCHEZ GUERRA

El Rey envió esta mañana un aviso á Sánchez Guerra, diciéndole que no podía recibirlo á la hora de costumbre y que fuera á mediodía.

Por esta causa no ha recibido hoy al Presidente á los periodistas.

MARFIL DICE

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que el señor Sánchez Guerra conferenció con el conde de Romanones, siendo la entrevista tan afectuosa y cordial como es de suponer, dada la buena amistad que los une.

También habló Sánchez Guerra con el marqués de Alhucemas y en términos afectuosos.

BERGAMINI

Parece que entre las

BERENQUER
En el Consejo de anoche se acordó insistir en la conveniencia de que el general Berenguer continúe en Marruecos porque cualquier modificación que se haga en el plan de campaña pueda ser perjudicial. Si no se logra que siga Berenguer, se nombrará a Aizpuru.

ARGUELLES
El ministro de Fomento ha citado para hoy a los directores de las compañías de ferrocarriles para tratar del problema de los transportes.

INFORME
El gobernador de Barcelona informa que no procede levantar la suspensión de garantías.

DEL ATENEO
La Junta del Ateneo de Madrid ha retirado su dimisión en vista del voto de confianza que le dieron todos los que asistieron a la última junta.

GRAN CAMPAÑA SOCIAL
La información telefónica recibida sobre este asunto, la publicamos en el lugar del artículo de fondo, por su importancia.

CONSEJO
A las 4:30 comenzó el Consejo de ministros. El primero en llegar fue Sánchez Guerra, el cual dijo que además de conferenciar con el conde de Romanones y

con Alhucemas, lo había hecho con don Melquiades.

Todos le han ofrecido facilitarle su labor parlamentaria.

También visitará a Alba.

Respecto a la dimisión del general Berenguer no hay nada nuevo.

El ministro de la guerra ha dicho que anoche no pudo conferenciar con el Comisario Superior de Marruecos, por que a esa hora se hallaba en Consejo.

Olague nos dijo (que no había nada nuevo de Marruecos.

Prida dijo que estaba en comunicación con el delegado francés para ver si lograba una inteligencia comercial.

Calderón dijo que estudiaba la adaptación del Gran Teatro al ministerio del Trabajo.

Silló dijo que llevaba expedientes.

Los demás no llevaban nada de interés.

DE FOMENTO

El ministro de Fomento ha estudiado detenidamente las fórmulas de Castell y Ortuño relativas a los transportes y le ha parecido más conveniente la de Ortuño.

Ante un grupo de periodistas ha dicho el ministro que este asunto va por buen camino. Afirmó que era inexacta la afirmación de «A B C» según la cual

aceptaría el ministro la penencia ferroviaria de Castell.

Ya verán ustedes como esto es el huevo de Colón.

Se le da vueltas y lo mejor va a ser lo por mi propuesto.

SILIO

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que le ha visitado una comisión de la escuela del magisterio, que le ha pedido que se le reserven dos tercios de las plazas anunciadas, petición que ha ofrecido derogar el ministro y la suspensión del último decreto.

CONESA

Zaragoza.—El cardenal Soldevilla ha visitado al gobernador civil don Jacinto Conesa, para felicitarle por su excelente comportamiento mientras ha mandado de la provincia. Además le anunció que telegrafiaría al Gobierno rogándole que no le admitiera la dimisión.

Mañana se celebrará en la Diputación un banquete en honor de Conesa.

BARCELONA

SINDICALISTA

La policía ha practicado la detención de varios sindicalistas, que han ingresado en la cárcel.

Se nota que estos días han intensificado su campaña los sindicalistas.

Marruecos

PARTE OFICIAL

El Comisario Superior comunica al ministro de la Guerra que no ocurrieron novedades salientes en los territorios de la zona de nuestro Protectorado.

En el sector de Tefer, posición de Ain-Razza (zona de Larache), fué cogido al enemigo un prisionero por las fuerzas del servicio de aguada.

En el territorio de Melilla, al Noroeste de la posición de Taúima, se observó tiroteo con grupos enemigos importantes durante el combate desde las cinco de la tarde hasta las ocho y media de la noche.

BAJAS

Entre las últimas que se han registrado figuran el cabo del Regimiento de Soria Evaristo Collado, soldados Emilio Fernández y Francisco Álvarez y del regimiento de Alava resultaron heridos el suboficial D. Miguel Rodríguez y los soldados Juan Sánchez, Juan Vallejo, Florencio Ruiz, Antonio Ramos, Juan Peral, Francisco Núñez y José Pérez.

PÉSAME

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado dar el pésame a un teniente de alcalde que es hijo político del comandante de Alava señor Gómez Ortega, muerto en Dar Drius.

A MELILLA

Málaga.—Marcharon a Melilla a cubrir bajas, el comandante señor Ayane y 20 soldados de Alava.

AL CAMPO

Melilla.—Han salido al campo dos compañías de cada regimiento que guarnece la plaza.

ADHESION

El director del «Telegrama del Rif» propone que las entidades económicas se adhieran al homenaje que Málaga prepara a la Marquesa de Urquijo.

RELEVOS

Larache.—Los batallones de cazadores de Ciudad Rodrigo y Chiclana, pasaron de Tefer a Alcazarquivir. La Constitución, Soria, Cuenca y Bailén, a Nuáder, América a Alcázar, Las Navas a Rapta, Tarifa y Figueras al Zoco el Jemis de Beniarios, Mallorca, Lusitania y León a Larache.

MISCELANEA

POR SANTA TERESA

Avila.—Mañana día en que se cumple el tercer centenario, se dirán ocho Misas de Comuniones generales en distintas iglesias.

A las diez y media se celebrará un Pontifical en la Catedral, precedido de Nona y seguido de Te Deum. Oficiará el Nuncio de Su Santidad y asistirá el infante Don Fernando en representación del Rey. Predicará el Arzobispo de Valladolid, señor Gandásegui.

A las cuatro y media de la tarde saldrá de la Catedral, en procesión, la imagen de la Santa, siendo aquella presidida por el Nuncio y el infante Don Fernando. La procesión hará estación en la plaza de Alcázar, donde se tributará un homenaje a Santa Teresa. El Pontifical será interpretado por un coro de 250 voces y una gran orquesta de ochenta profesores.

En la procesión cantarán dos coros, de dos mil voces cada uno, dirigidos por el P. Iruarrizaga.

El día 13 se celebrará un concierto en honor del Nuncio y demás Prelados que se encuentran en Avila.

QUEBRADOS

UN GRAN ESPECIALISTA

FRANCÉS EN CÓRDOBA

Continuando sus frecuentes visitas a esta región el eminente ortopédico

A. CLAVERIE DE PARIS

la casa más importante del mundo entero en su género estará en

MONTILLA, Domingo 12 de Marzo, desde las 3 hasta las 6, Hotel Rosita.

LUCENA, Lunes 13 de Marzo, desde las 3 hasta las 5, y Martes día 14 desde las 9 hasta la 1, Hotel La Suiza.

BAENA, Miércoles 15 de Marzo, Hotel del Comercio.

CÓRDOBA, Jueves 16 de Marzo, Hotel Suizo.

MONTORO, Viernes 17 de Marzo, Hotel La Madrileña.

CÓRDOBA, Sábado 18 de Marzo, desde las 9 hasta la 1, Hotel Suizo.

BELMEZ, Domingo 19 de Marzo, desde las 9 hasta las 5, Hotel La Central.

donde, además de su antigua, numerosa y distinguida clientela, podrán visitarle todas aquellas personas deseadas de conocer las famosas especialidades de la gran institución parisiense, entre las cuales se distinguen muy principalmente los aparatos para la

CURACION DE LA HERNIA neumáticos, impermeables, imperceptibles, sin resorte, los únicos que procuran un alivio total e inmediato, un bienestar permanente y un resultado positivo y seguro.

Las cinturas-fajas del Doctor Clarans, para Señoras, y del Doctor Namy, para Caballeros, anatómicas, indeformables, rigurosamente adecuadas a cada una de las finalidades que persiguen para combatir y vencer definitivamente la

OBESIDAD, EVENTRACION, DILATACION

sostener los órganos abdominales, riñón, estómago embarazo, matriz, brazos y piernas artificiales, automáticos

MEDIAS PARA VARICES Corsés especiales para corregir las deformidades del cuerpo humano. En una palabra todo lo que a aparatos del arte médico se refiere.

Rogamos pues a los interesados no dejen de visitar al eminente especialista aunque no sea más que para solicitarle el envío de uno de sus interesantes folletos ilustrados verdaderos volúmenes científicos, contenedores de utilísimos consejos que a las personas afeccionadas de las mencionadas afecciones reparte gratuita y generosamente la casa Claverie. También pueden solicitarse gratis escribiendo bien claramente nombre y señas del que desea recibirlos a

AGENCE CEBRIAN.—LAURIA, 26 BARCELONA

Máquinas para coser
Las célebres máquinas alemanas NEUMANN se venden a plazos y al contado en Alfonso XIII, 26—LA PALMA—Alfonso XIII, 26. Unicos concesionarios en Córdoba.

Vda. e Hija de Luis de la Torre y C. S. en C. Continuadores de Vda. de J. Capdeville Alfonso XIII, 26—CÓRDOBA.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de venta al público del 14 de Marzo hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo a 3'20 pesetas; idem sin hueso, a 4'60.

Terñera con hueso, a 3'60; idem sin hueso, a 5'00.

Macho, a 3'20.

Instrucción Pública

La Dirección general de 1.ª enseñanza comunica que los ascensos a 2500 pesetas dispuestos en anterior circular alcanzan a todos los maestros y maestras con plenos derechos ya escalonados y a todos los propietarios ingresados por oposición en 1920.

HACIENDA

Se ha dispuesto que se devuelvan a Juan Soldevilla Blanco 750 pesetas, que ingresó en esta Tesorería para reducir el tiempo en filas.

SUCESOS

MALETA ROBADA.—El jefe de la estación del apartadero de Los Cansinos, entregó a la guardia civil un maletín de mano, encontrado en la vía.

Contenía un par de zapatos, un portamantas, una camiseta, con las iniciales R. S. y otros documentos que corresponden a don Rafael Serrano Romero, que venía de Andújar y le fué sustraída por el camino.

Se infiere que los ladrones al notar que no había cosas de valor, la arrojaron a la vía.

AUTORES DE UN TIMO.—Han sido detenidos en Pozoblanco, los subditos franceses Angelino Lemberge, León Terindo y Sidonia Ruchal, autores del timo de 370 pesetas a Rosalía Amor García.

MUERTO DE UN DISPARO.—En la aldea Posadilla Alejandro Povedano Vergara, falleció a consecuencia de un disparo de arma de fuego. Se ignora si el hecho fué casual ó violentamente

MILITARES

Ha regresado de Hinojosa el capitán de la Zona don Juan Fernández Sánchez Cano.

Ha sido ascendido a teniente coronel don Lutgardo de la Vega Fernández del Colegio preparatorio militar de Córdoba, y al farmacéutico 1.º don José Fernández Martínez, con destino en el Hospital de Córdoba, a alférez de la guardia civil el suboficial don Francisco Ortega Alvaro y a capitán de idem a don Antonio García Dobias.

Con arreglo a lo dispuesto en R. O. de 20 de Agosto último que no preceda conceder rescisión de compromiso a voluntarios artículo 418 del reglamento y que los menores de 18 años cualquiera que sea su compromiso quedarán dispensados a tomar parte de las unidades expedicionarias de Africa cuando regresen a las planas mayores de sus cuerpos.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Gregorio García García, don Gregorio García Mateos, don Gregorio Gómez Molina, don Gregorio Gomez, don Gregorio Sánchez Pastor y don Gregorio Benavente Murillo.

La excelentísima señorita Maruja Fernández Jiménez y Castillejo, la hemos visto esta tarde más encantadora que siempre, cuando ante el altar de la Purísima Concepción del oratorio de su casa, se unia con los indisolubles lazos del matrimonio con el bizarro capitán de Artillería don Miguel Vargas Zúñiga Velarde.

Maruja, siempre excelentísima por su talento y sus prendas personales, tenía hoy una razón especial para que le demos ese tratamiento: lucía sobre sus albas vestiduras, junto a los azahares símbolo de su pureza, la gran Cruz de Beneficencia, que en acto heroico ganó cuando era una niña, exponiendo su vida por salvar la de dos seres más pequeños que ella.

Junto a Maruja estaba la respetable dama, hoy ya madre suya, doña Salud Velarde Viuda de Vargas-Zúñiga y actual de padrido el diputado a Cortes Excmo. señor don José Fernández Jiménez.

Bendijo la unión don Paulino Seco de Herrera, regente de San Nicolás, a presencia del párroco de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta, que tenía la delegación castrense.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don José de la Linde, el Marqués de Saturece, don Antonio de Hoces y Losada, don Mariano Amo Ramos, don José Castillejo de la Fuente, don Rafael Aguayo Susbielas, don Julián Velarde, don Matías Castillejo y don Julio Vargas Zúñiga.

Por luto del novio no asistieron más que la familia y amigos íntimos.

Los novios, que han recibido regalos innumerables, cuya lista no publicamos por no hacer muy extensas estas notas, marcharon a Sevilla en el corte.

Antes de ello y después de efectuado el Sacramento, acompañaron a los invitados a tomar un exquisito té, servido admirablemente por el Hotel Suizo, y en amená charla se pasó un rato agradable, elevándose al final las copas espumosas del vino francés, para brindar por la felicidad de los novios, que bien lo merecen por los encantos de Maruja y por la bizarría de su esposo.

En la fiesta íntima se notaron dos ausencias: las de dos hermanos a quienes el deber les tuvo alejados del acto: Federico, el hermano de la novia, está

en Larache como teniente del batallón de las Navas y el hermano del novio, que es un hijo de Loyola, el tiempo Santo de Cusurrama le retiene en su deber de salvar almas.

Por los dos hemos alzado la copa, cuando lo hacíamos por los novios, que mañana en la expresa pasarán para Madrid.

Que en el viaje de novios y en el camino de la vida solo encuentren venturas y que estas sean perdurables es nuestro más ferviente deseo.

Llegó de La Rambla don Francisco Gómez Jiménez.

Regresaron de Madrid el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios y el senador don Rafael Conde Jiménez.

En La Granja de Torre Hermosa ha entregado su alma a Dios la respetable señora doña Justa Alvarez Ortiz, emparentada con la respetable familia cordobesa de los marqueses de Morales.

A la distinguida familia doliente enviamos nuestro pésame más sentido.

Esta mañana ha entregado su alma a Dios el estudioso joven D. Francisco Lubian Muñoz.

Los funerales se celebrarán mañana a las cuatro, en la parroquia de San Juan.

Enviamos el pésame a sus desconsolados padres por tan sensible pérdida.

NOTICIAS

COMUNION

Mañana habrá en la iglesia de Padres Trinitarios una comunión de los soldados acogidos en el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús. Se invita por este medio a las Damas de la Cruz Roja para que los acompañen en el Banquete Eucarístico.

HONRAS FÚNEBRES

Los Misioneros del Corazón de María de esta capilla, celebrarán el lunes próximo día 13, un funeral solemne en la Real Iglesia de San Pablo, en sufragio del alma del Rvmo. P. Superior General de la Congregación, Rvmo. Padre Martín Alsina, fallecido en Zafrá (Badajoz) el día 2 de los corrientes.

BANQUETE

Mañana a las nueve de la noche se celebrará en el Hotel Suizo un banquete con que el personal del cuerpo de Correos conmemorará la fecha del XXXIII aniversario de su fundación.

VINO DE HONOR

Al cerrar esta edición se está celebrando en el Círculo de la Amistad el vino de honor con que nuestro querido amigo don José Fernández Vergara obsequia al ilustre financiero y periodista don Antonio Sacristán y sus acompañantes, de cuyo acto daremos más detalles.

RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 991 pesetas 14 céntimos, por el arbitrio de carnes, 2.102'54 por cédulas personales, 344'37 por el arbitrio sobre inquilinato, 608'95 por carruajes de lujo, 143'76 por varios arbitrios municipales 478'45. Total 4.669'21.

EL TRIUNFO VERDAD

En pañería y lanería de señora, ha sido una gran victoria lo conseguido por esta casa en poco tiempo.

El éxito más grande y completo en la temporada de Primavera, son las colecciones de pañería para trajes de caballeros y las de artículos para vestidos de señora.

La considerable venta que se hace de estos artículos proclaman la bondad y baratura de los mismos.

Para adquirirlos: Mármol de Bañuelos 2, y San Agustín 44, Córdoba.

DEFUNCION

Esta tarde ha entregado su alma a Dios el reputado industrial don Francisco Sánchez Gama y Albornoz, persona competentísima en asuntos relacionados con la música, a la que dedicó sus actividades, estableciendo en Córdoba almacenes de pianos que adquirieron bien pronto fama en Andalucía.

A su desconsolada familia y de modo singular a su hijo y sucesor, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

LA CATÁSTROFE DE LOS PRADILLOS

La suscripción abierta por el Sr. López de la Manzanara para las víctimas de la última catástrofe de los Pradillos alcanza a 6.635.65 pesetas. El detalle lo publicaremos en número próximo.

CADA CUCHARADA

de «Carle Líquida» Valdés García, equivale a 250 gramos de la mejor carne del Uruguay. Calcúlese el alimento que se ingiere en tan reducido volumen.

HOMENAJE A SANCHEZ GUERRA

El presidente de la comisión del homenaje señor Luna, ha rogado al señor Carrillo Pérez presida hasta el día 20 dicho organismo. Por falta de espacio no publicamos la cariñosa carta que con tal motivo le ha dirigido.

Sabiniano Lumbreras

ABASTECIMIENTO DE CARNES
El señor Gutiérrez de los Rios, 59 Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'40 kilo. Idem sin hueso, 4'8; ternera con hueso 3'90, idem sin hueso 5'30.
Macho, 3'20.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
Don Francisco Sánchez Gama y Albornóz
DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA PLAZA
Ha fallecido a los 75 años de edad, después de recibir los Auxilios espirituales, el día 11 de Marzo de 1922, a las 14
Sus hijos don Antonio, doña Trinidad (ausente), y doña Concepción; hijos políticos doña María Castillejo de la Fuente, don Francisco de P. Martínez Pérez (ausente) y don Francisco Pineda Arroyo; hermano don Joaquín Sánchez Gama y Albornóz (ausente); sobrinos don José y doña Elisa Sánchez Neira (ausentes), y doña Elisa Ruiz Sánchez; sobrinos políticos, nietos y demás parientes del finado (q. e. p. d.)
Suplican a sus amigos lo encomiendan a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la auxiliaría de Santa Ana, el día 12 de los corrientes, a las tres y media de la tarde, por lo que le quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.
No se reparten esuelas.

EL JOVEN
Don Francisco Lubian Muñoz
HA FALLECIDO
EL DIA 11 DEL CORRIENTE, A LOS CATORCE AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su Director espiritual, sus desconsolados padres don Francisco Lubian Aranda y doña María Muñoz Avila; hermana doña Ana; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes del finado
Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 12, a las cuatro y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Juan, por lo que les vivirán reconocidos.
El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.
No se reparten esuelas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
DOÑA JUSTA ALVAREZ Y ORTIZ
Viuda que fué de D. Inocencio de Beas y Castillo
QUE FALLECIÓ EL 4 DE MARZO DE 1922
EN LA GRANJA DE TORREHERMOSA (BADAJOS) A LOS 78 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P. A.
Su Director espiritual, su aflijidísima hija doña María de la Salud de Beas y Alvarez, su hijo político don Juan Díaz de Morales y Molero, sus sobrinos don Manuel y don Ramón Alvarez Murillo y demás parientes
Ruegan a sus amigos y demás personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan a las honras solemnes que se han de celebrar el día 14 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Andrés de Córdoba, u oír una Misa de las que en el mismo día se han de celebrar por el alma de dicha señora en cualquiera de los templos de esta ciudad.
Hay concedidas indulgencias por varios señores Obispos en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE AL BELMONTE

